

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17 117

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Ft.
membru lunar 100.000 — Ft.
rețineri anuale 2.500.000 lei.

In urma actiunii socialistilor

Guvernul italian a demisionat aseară

De Gasperi a făcut un apel la unitate și disciplină

ROMA, 14. — D. Alcide De Gasperi, primul ministru al guvernului de coaliție italian și-a prezentat aseară demisia, în urma unui consiliu de miniștri în care s'a arătat că actualul cabinet nu mai poate face față greutăților financiare pe de o parte și în urma faptului că partidul social-democrat italian a refuzat să accepte sugestia ca baza,

guvernul să fie lărgit cu personalități din afară de partidele politice, care să fie incluse în guvern ca tehnicieni.

Președintele republicii Italiane d. Nicola, a început consultările imediat după aceea, primind mai întâi pe d. de Gasperi într-o audiență în care acesta a explicat motivele de-

misiei, și apoi pe ceilalți reprezentanți ai partidelor politice din coaliția guvernamentală.

Aseară, d. De Gasperi a vorbit la radio, fără a aminti de demisia sa, făcând un apel la unitatea și disciplina poporului italian în fața greutăților financiare și economice totmai mari ale țării.

PĂMÂNTUL

Lucrările campaniei de însămânțări de primăvară s'au încheiat și cetățenii noștri au putut lua cunoștință de cifrele oficiale ale suprafețelor terenurilor cultivate, din reportajul publicat în numărul nostru de ieri.

Cei care se vor obosi într-una din zilele acestea numai la câțiva kilometri în afară orașului, se vor putea convinge de munca efectivă depusă de țărănul nostru, mereu preocupat de grija pământului, mereu înobilat de străduințele ca în orice împrejurare și cu orice mijloace să repete gestul sacru al înrodirii pământului. Ni se pare astăzi, că aceasta este singura problemă esențială care se poate pune în fața întregii țări, cu atât mai mult cu cât însuși orașenii privesc astăzi numai la cer, așteptând pânglica de nori care să se transforme în ploaie. Tot și toate s'au transformat numai luând în considerare acest fenomen al naturii: ploaia.

Este un reviriment extrem de important în viața noastră a tuturor, care spulberă — după cei doi ani de secetă consecutivă — orice erezie referitoare la viața țărănului și a importanței pământului. Evoluând de la o concepție idilică a vieții de țară și a țărănului, la o concepție serioasă a producției maselor sătești, se curvine să aducem în primă de recunoștință tuturor acelor simpli, umili și necunoscuți robotitori ai pământului fără de care țara încetenește, înghițată, moare.

Dar în fața asperităților pe care ni le-au desvăluit cei doi ani de secetă se impune și din partea oficialităților o solicitare mai mare față de necesitățile țărănului, față de viața sa în genere. Este drept că și țărănul a învățat extrem de multe lucruri în acest doi ani, dar el așteaptă și simte că trebuie să fie ajutat de Stat. Uștensiile sale sunt vechi și puține, vitele, atâtea câte le mai are, sunt adeseori la marginea puterii lor, creditele pentru agricultură trebuiesc ridicate până la plafonul maxim, într-un cuvânt tot ceea ce se poate face și ceea ce nu s'a mai făcut pentru țărani trebuie să-și aștepte acum îndeplinirea, cu atât mai mult cu cât am văzut ce înseamnă anii de secetă și am putea simți poate mai rău absența țărănului, dacă într-o bună zi luând în considerare absurdul — el nu ar mai lucra decât atâta cât acoperă necesitățile lui sau nu ar face eforturi supraomenești pentru a smulge cât mai mult din bogățiile pământului așa cum a făcut totdeauna, dar mai ales în ultimii ani, când greutățile de tot felul i-au schimbat și lui felul de viață.

Țară eminentamente agricolă se spune de multe ori, dar ce cruntă realitate!

Situația guvernului Ramadier se înrăutățește, din pricina crizei de pâine

PARIS, 14. — Guvernul francez condus de d. Ramadier a procedat la rechiziționarea tuturor morilor din regiunea Parisului, în urma unei greve pe care morarii au decretat-o în cursul zilei de ieri.

În urma acestui fapt situația pâinii a ajuns și mai grea, deoarece domnește teama că greva morarilor se va extinde și la alte regiuni ale țării.

Pentru prevenirea unei crize

acute, d. Paul Ramadier, primul ministru a preluat interimatul Ministerului Alimentării și a arătat pe toți morarii în grevă că dacă nu se vor întoarce la lucru, atunci armata va suplina mâinile de lucru. D. Paul Ramadier intenționează să păstreze interimatul Ministerului Alimentării până în luna August. Pe altă parte se anunță că țărănii nu mai vor să-și vindă produsele agricole, deoarece nu

sunt mulțumiți de prețurile oficiale stabilite de guvern.

D. Vincent Auriol, președintele republicii franceze vor lăsa azi un apel către toți producătorii de cereale în vederea soluționării crizei.

La uzinele „Renault” lucrătorii în număr de 14.000, continuă greva în urma faptului că nu li s'a acordat ieri prima de producție de 3 fr. și guvernul a refuzat să-i compenseze pentru timpul pierdut cu grevele.

S'a dat publicității

Legea pentru creierea oficiilor industriale

Ele vor îndruma, spori și stabili coeficientul producției

BUCUREȘTI, 14. — D. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul industriei și comerțului, a întocmit proiectul de lege privind la crearea oficiilor industriale, proiect care a fost dat publicității în cursul zilei de ieri.

Proiectul de lege prevede înființarea acestor oficii industriale, pe un termen de cinci ani. Ele vor avea menirea ca prin organizarea și mărirea producției industriale, să vindece rănille lăsate de război în economia țării. Oficiile industriale vor funcționa sub forma societăților anonime pe acțiuni, având personalitatea juridică, dar fără scop lucrativ. Sediu tuturor oficiilor industriale va fi în Capitală. Ele vor putea fi înființate în baza acestei legi prin jurnale ale consiliului de miniștri la propunerea ministerului industriei. Tot acesta, prin decizie publicată în Monitorul Oficial va stabili și fixa atribuțiile fiecărui oficiu în parte, cum și industriile care intră în componența oficiului.

Oficiile vor face propuneri de colaborare cu ministerul industriei private, la planurile de industrializare, de producție și organizare a întreprinderilor. Vor studia și efectua colectarea, transportarea și depozitarea materiilor prime, apoi vor repartiza aceste materii prime, cum și semifabricatele și produsele finite conform necesităților. Deasemenea tot în sarcina acestor oficii cade stabilirea cotelor de materii prime și semifabricate pe scara industriilor indigene. Vor organiza și încheia vânzări în strâmțătate vor stabili deasemenea necesitățile de importare a echipamentului industrial necesar cum și a accesoriilor.

În ce privește producția, rolul oficiilor industriale va fi de a încadra procesul de producție, de a face propuneri pentru noi investiții apoi de a lua măsuri pentru sporirea rentabilității întreprinderilor prin mărirea producției. Tot în sarcina oficiilor va cădea și finanțarea colectării materi-

ilor prime și valorificării produselor, apoi calcularea prețurilor. Vor păstra deasemenea evidența utilajului industrial, stocurilor de materii prime, semifabricate și produse finite. Vor studia măsurile ce urmează a fi luate pentru îmbunătățirea producției, stabilind și programul de producție. Întreprinderile vor putea produce și peste program, acordându-li-se cotele necesare de materii prime iar produsele rezultate din aceste cote su-

plimentare vor putea fi vândute liber de întreprinderi. Ministerul Industriei va convoca prin decizie adunarea generală de constituire a oficiilor industriale. Adunata va lua hotărâri cu majoritate absolută în ce privește cotele de participare ale întreprinderilor. Capitalul va fi subscris în întregime de întreprinderile participante. Întreprinderile ce vor intra ulterior, vor depune întreaga cotă de participare. Acțiunile

(Continuare în pag. 4)

Dela dolar la schimbul in natura

Mirajul valutei — Faină pentru batera pingelelor — Fenomene bolnăvicioase care vor trebui să dispară

Fiecare epocă din istoria omenirii e caracterizată printr-un via după care toată lumea aleargă voinde să-l cuprindă în brațe în intrăgime sau măcar o bucată din el...

Inceputul acestui veac a fost caracterizat prin descoperirile tehnice, care au revoluționat — oarecum — viața colectivităților. După primul război mondial, maruri de perfecțiunile tehnice care constituiau prin cuprinderea punct de atracție, lumea a

olerăat după bogății și... libertate). Epoca noastră se caracterizează prin goana după bani adică nu toată lumea pentru bani pe care-i poate avea toată lumea și care circulează în mod oficial, ci după o valută, care după părerea complet eronată a camentilor, e stabilă, celace în realitate e foarte contestabilă. Vorbim, evident, de goana întreprinsă de o serie întreagă de indivizi din toate clasele sociale, după dolari

tămână, dacă crășmarilor le va veni gândul să nu mai servească decât contra dolari?

Dacă juica a ajuns să se vândă — în cantități mari, desigur — contra dolari, faptul că vânzările de pământuri și case, mașini și instalații, materii prime etc, se vând aproape numai contra dolari sau cocoșei, nu mai constituie pentru nimeni nici o surpriză.

Evident, felul acesta de vânzări se practică mai mult la orașe — și în special în Capitală și orașele de frontieră cum e Aradul, unde contrabanda e mai ușoară — decât la sate. Aici vânzările se fac încă prin mijloacele tradiționale, adică cu leul nostru românesc.

Alimente pentru muncă

Satele prezintă însă un alt aspect, tot atât de interesant: schimbul în natură.

Fenomenul e recent și a luat naștere în rândurile meseriașilor mărungi dela țară, care în schimbul muncii prestate pretind dela clienți alimente. Astfel, pentru batera unei perechi de pingele se cere o anumită cantitate de făină sau untură, pentru confecționarea unei perechi de pantaloni, atâta slănină sau grâu; pentru bătutul unei potcoave la cal, făină de porumb sau o jumătate de cârnaț. Și așa mai departe. Varietatea lucrărilor efectuate de micii meseriași ai satelor este în raport direct cu varietatea produselor de care dispun sătenii, astfel că lucrurile se aranjează întotdeauna bine.

Fenomene care trebuie să dispară

Sunt aceste fenomene crelate de anumite oameni care nu se simt stăpâni pe ei, oameni care nu știu sta pe picioarele proprii. Căci oricât de mulți ar fi aceștia, adică cei ce aleargă după dolari și după aur și cei care în schimbul muncii lor pretind o remunerație în natură, tot mai mare e numărul celor

feluri de afaceri nici nu poți în cepe discuția dacă nu ai buzunarul doldora de dolari?

Dar după cum știm, în țara noastră circulația liberă a devizelor — deci și a dolarului — este interzisă și deci, cine deține valută sau devize — adică dolari și alte monede aparținând statelor străine — îi deține în mod ilegal și e pasibil de sancțiunile legale. Latura aceasta a afacerii Dragoș — d-ne Prontoni nu a fost subliniată și nici noi nu insistăm asupra ei, ci am amintit-o numai în treacăt pentru ca aspectul „cauzei” să fie complet.

Juică pe dolari

Revenind la preocuparea aproape generală a unei bune părți din locuitorii orașelor și satelor, de a se aproviziona cu dolari, vrem să arătăm că zilele trecute am asistat la o discuție în care era vorba de vânzarea unei anumite cantități de juică. Vânzare strict legală intermediată însă de un cunoscut al părților. Acesta, după ce a precizat prețul juicii, unde și de către cine trebuie plătite taxele, modalitatea transportului, a precizat că plata se va face exclusiv în dolari la prețul neru din ziua când se va efectua plata.

Biata noastră juică românească! A ajuns la preț. Nu o mai poți cumpăra decât cu dolarul. Dar ce ne vom face noi,ăștia mai mărungi, care abia dacă ne permitem un țoi de juică la săp

Mirajul dolarului

lata nu mai departe decât în țara noastră de ieri, relatându-ne cazul comisariului Dragoș, reporterul respectiv a precizat că acesta, prin diferite presuni a reușit să amulga d-ne Prontoni suma de 200 dolari. E de mirare că dacă într-o afacere de felul acesta, obiectul pretențiilor lor l-au constituit dolarii, în alte

Informațiuni

CONCERT DIN MUZICA DE OPERA ITALIANA. — Institutul de Cultură Italiană din Arad anunță că Joi 15 Mai la ora 8.30 d. m. în sala Festivă a Liceului Moise Nicoară D. Prof. Vasile Moșanu va vorbi despre: Originea Operei Italiene. Conferința va fi urmată de un recital artistic cu concursul Dnei Roth Helis Eva-mez, soprana, Dnei Prof. Steinfeld M. — solo de pian Dnei Stern Magda — pian, Dnei Thury Francisc — solo de violă, Dnii Dr. Ungar E. — violoncel, Dnii Zajay A. — violă. Intrarea liberă.

OBLIGATIVITATEA TAXEI DE CONTROL SANITAR. — Potrivit dispozițiilor în vigoare, toți comercianții, industriașii, micii meseriași, liberii profesioniști etc. supuși taxei anuale de control sanitar, sunt invitați a depune declarațiunile anuale de impunere pe exercitiul financiar 1947-48 în termen de 20 zile, cu începere dela 20 Mai 1947 și până la 10 Iunie 1947 inclusiv, care este ultimul termen de depunere.

Cei cari nu se vor supune vor suferi sancțiuni.

Formularele declarațiunilor se pot obține la sediul oficiului din Arad Bui. Reg. Ferdinand Nr. 6 etaj I, contra cost, unde se vor și preda după înțocmire. La prezentarea declarațiilor de impunere se vor prezenta contractul de închiriere, brevetul industrial sau comercial și procesul verbal de impunere dela fisa pe ultimul exercitiu.

Roșta Administrației

Firma GLADYS-Radna, vă rugăm să binevoiați a ne achita prețul marilor trimise în luna Aprilie a. c.

Corso T. 23-64, repr. 3, 5, 7
Marlene Dietrich, J. Gabin
un cuplu cu renume mondial în:
VIPERA

Forum Cel mai mare succes al stagiunii: **In umbra felinului** J. Mason Ph. Calvert

PRO DOMINA DUBIN PENTRU UN SARUT

Cinema SAVOY Primul film tehnicolor american cu DOROTHY LAMOUR
„ALOMA”
Cassa deschisă dela orele 11. — Cumpărați bilete la timp
Repr. la 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30. Sârb și Dum. matineu la 10.11.30

ROYAL Repr. la 3, 5, 7 și 9 în grădina
Cel mai mare film francez
Bal la Castel
MADELINE RENAUD — PIERRE BRASSEUR

cu mintea sănătoasă, cu bun simț și cu încredere în banul pe care figurează stema țării, ban pe care nu-l risipesc în zădar, ci pe care-l folosesc în interesul lor propriu ca și în acela al colectivității. Aceștia constituie temelia sănătoasă, aceștia formează masele înfrădătorilor productive, prin a căror muncă vor face să dispară parașizii care-și văd averile sigure numai în dolari. R.

SPORT

Lupte mari la campionatul regional de popice

S-a disputat etapa 8-a a campionatului regional de popice, cu următoarele rezultate:
Seria A) Tricolor — Măcelari 270:197, Transilvania — Prieteni 204:201
CAA — Armonia 250:204, Metal — AMEFA 216:185, CFR — Furtună 206:168.

Seria B) Avântul — Înfrățirea 192:164, Vulturul — Gloria 210:186, Voinea — SGA 204:196, Grădiște Avântul 162:155, Grădiște — Depou CFR 181:180.

Programul etapei viitoare este după cum urmează:

Seria A) 15. V. ora 19.30: ITA — Înfrățirea, 16. V. ora 18.00: Sparta — ITA, 18. V. ora 10.00: Prieteni — Armonia, ora 11.00: ITA — Măcelari, Sparta — AMEFA, Transilvania — Furtună, Metal — Tricolor, CFR — CAA.

Seria B) 15. V. ora 18.30: Guten berg — ITA țesătura, 16. V. ora 18: Depou CFR — ITA filatura, Gloria — ITA țesătura, 18. V. ora 9.00: SGA — Înfrățirea, ora 9.30: Depou CFR — Teba, ora 11.00: Vulturul — Guten berg, ora 17.00: Grădiște — Guten berg, ora 19.45: Voinea — Gloria.

CONVOCĂRI

OSP Regionala Arad convoacă pe azi, 14 Maiu 1947, la orele 16.00 d. m. pe toți președinții și secretarii ai grupurilor din Diviziile A, B și C la o ședință extraordinară, ce va avea loc în localul OSP alui d-ne Primarie. Prezența este obligatorie. Tot azi la orele 19.30 va avea loc o ședință a arbitrilor de fotbal, respective a Comitetului de Conducere pe arena Gloria după matchul Sparta — AMEFA în prezența d. secr. gen. a OSP-ului Parvulescu Ovidiu.

AMEFA — Sparta pe arena Gloria

Azi după masa la orele 17.30 se va disputa pe arena Gloria un match de Divizia B) între echipele AMEFA și Sparta, iar în deschidere va juca SGA cu Teba la orele 16.30. Matchul derby stărnește un viu interes în rândul publicului sportiv din Arad. Lic. Comercial — Gimn. Catolic 3:1 (1:1)

Eri va disputat matchul de fotbal între școlile de mai sus în cadrul campionatului interșcolar, organizat de OSP. Dnii învingători au marcat Damian (2) și Salejean (1), dela Invinul Piroa.

Bilca publicitate

PIERDUT Carnetele de membru Consum CFR pe numele Klafasz-Velican pensionare și Iosif Klafasz lăcătuș. Le declar nule.

Ce alimente și articole sunt obligați patronii de a aduce la economate

În urma tratativelor duse între Confederația Generală a Muncii și UGIR a fost încheiat un proces verbal care va face parte integrantă din contractul colectiv de muncă, ca adăugire la art. 58 prin care au fost stabilite articolele raționalizate de strictă necesitate pe care patronii sunt obligați să le aducă la economate.

Astfel, economatele vor distribui lunar salariiilor următoarele articole alimentare:

grăsime, carne, pâine (făină de grâu sau grâu), mălai sau porumb, cartofi sau mază uscată, linte sau fasole uscată (în lunile când nu au fost distribuite ca aprovizionare pentru lărnă), mămăligă sau brânză, sare și zahăr.

Această aprovizionare se va face în cadrul rațiilor oficiale și la prețuri oficiale.

Concurs pentru loc vacant

Comitetul de conducere al sect. II PSD din Timișoara, în ședința sa din 16 Aprilie 1947, a hotărât angajarea unui tânăr ca secretar al sectorului.

Condițiunea esențială este ca angajatul să fie liber și numai la dispoziția sectorului, să aibă vechime de 3 ani ca membru al PSD, bun orator, organizator și cunoscător al doctrinei socialiste și în afară de limba statului să pozează și o altă limbă.

Reflecții vor depune oferte scrise în plicuri sigilate la sect. II PSD Timișoara, indicând condițiunile și pretențiunile materiale, până la 15 Mai a. c.

Turneul teatrului armatei

În zilele de 20 și 21 Mai ansamblul Teatrului Armatei va vizita orașul nostru, prezentând publicului cele două piese „Furor fermecat” operă în trei acte de Al. I. Bobescu și „Ștanca leilor” comedie de Valeriu Cămpianu, piese care în scurt timp au cucerit Capitala.

Conducătorii Teatrului Armatei au înțeles să trateze serios acest tiran și trimițând în provincie elementele de frunte ale ansamblului. Este vorba de un ansamblu care intrinsec este un număr de peste 80 persoane în frunte cu Emil Bobescu și maestrul Radu Boice.

Indrăzneată tâlhărie comisă în Segă

ARAD. — O îndrăzneață tâlhărie a fost săvârșită nopțile trecute în locuința lui Ștefan Vlad, de 72 ani, din cartierul Segă, str. Bolcaș Nr. 28.

CINEMA

CORSO: „Vipera”.
FORUM: „În umbra felinarului”.
ROYAL: „Un vals la miezul nopții”.
ARO: „Pentru un sărut”.
SAVOY: „Aloma”.

Economatele mai sunt obligate să aprovizioneze cu săpun și petrol, lunar, iar anual cu lemne de foc.

În ce privește articolele de îmbrăcăminte se vor distribui: postav, sau stofă pentru haine, țesături pentru albituri în genere, ciorapi, ață de cusut și încălțăminte.

Toate acestea vor fi de tip economat și la prețuri oficiale.

O cumulară a escrocheriei condamnată de Tribunal

ARAD. — Am relatat de mai multe ori mașinațiunile femeii Maria Varga din localitate, care sub diferite pretexte a escrocet o serie de oameni, luându-le bani, haine, bijuterii, etc. ne mai restituindu-le niciodată. Printre victime se numără și P. Bogdan cu cinci milioane lei, Palaghie Cociș cu 5 milioane lei, Pavel Komloș un milion jumătate, Ilie Bădău care încredințat spre păstrare diferite bijuterii și obiecte în valoare de 10 milioane lei și alții. O mare parte din faptele sale au fost săvârșite în anii 1945 și 46, având însă și în cursul acestui an câteva „mici” chestiuni de felul acesta.

În mod succesiv, cetățenii pădușii au reclamat cazul Poliției care a efectuat, de fiecare dată cercetările de vigoare, ba de câteva ori delcventa a fost înțată și Parchetului, de unde însă a fost pusă în libertate până la desbaterea principală a cauzelor. Această desbatere a fost ținută săptămâna trecută în fața secției a II-a a Tribunalului local.

La desbatere, inculpata, nu s'a prezentat, fiind însă prezentă reclamantul și martorii, care au depus în defavoarea escuzatei. Întrucât procedura a fost completă, Tribunalul a încheiat probațiunea, iar după rechizitoriul reprezentantului public și pledoariile apărării, Tribunalul a găsit-o vinovată și a condamnat-o la doi ani închisoare corecțională, trei ani interdicție obligând-o să plătească și cinci milioane despăgubiri în favoarea reclamantilor.

Amintim că într-una din aceste afaceri a fost implicat și Șt.

În vigoare la data cumpărării de către salariați la economate.

În privința aprovizionării de iarnă, patronii sunt obligați a aduce la economate: fasole, cartofi, ceapă și varză.

Articolele neraționalizate vor fi vândute la prețul cu care au fost cumpărate de la producător sau fabricant, fără a se socoti prețul transportului.

Varga, fiul inculpatel, pentru că a luat un avans de 315.000 lei pentru o marfă pe care nu o livra, fiind ajutat la aceasta și de inculpata Maria Varga. Pentru ceasta Ștefan Varga a fost condamnat și el la un an jumătate închisoare corecțională. Tribunalul a ordonat prin sentință arestarea imediată a condamnatei Maria Varga. Aceasta a și fost găsită și depusă la Penitenciar pentru executarea pedepsei.

ROMANIA

Ministerul Justiției. — Comisiunea pentru constatarea condițiilor de Naturalitate și recunoaștere.

Dos. Nr. 881-Not.-945

DI. Ștefan Szanó domiciliat în Arad str. Goldis No. 3, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie funcționar, născut la Budapesta, la data de 28 Decembrie 1903, de religie mozaică.

Conform art. 19 din legea Privilejare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această lege spre știința acestora care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege, p. conf. L. RAICU.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Trei ani închisoare pentru furt

ARAD. — Am arătat zilele trecute că individul Constantin Mareș, de 23 ani, din Ploiești, a fost prins în flagrant delict de furt în locuința d-nei Ecaterina Georgescu din str. Matei Corvin 6. Numitul a fost prins tocmai când voia să părăsească locuința împreună cu prada. El a intrat în locuință cu ajutorul unei chei false, a deschis un du-lap în care a găsit un costum bărbătesc absolut nou, epol o pereche de ghete, etc. Omul s'a îmbrăcat în hainele noi și a încălțat pantofii, transformându-se astfel într-un tip elegant.

PRIMĂRIA COMUNEI RĂPȘIG

Nr. 340-1947.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 3 Iunie 1947, începând de la orele 9 a.m. se vor ține în localitatea acestei Primării următoarele licitații publice:

1. Repararea și întreținerea edificațiilor Primăriei, locuințelor notariale și dependințelor acestora.
2. Angajarea cârmaciului comunal (frospond) pe 1947-48.
3. Repararea imprimărilor propriilor Primăriei.
4. Repararea fântânii Publice din localitatea comunei.
5. Procurarea și repararea mobilierului necesar în birourile Primăriei.
6. Confectionarea echipamentului pentru Școala comunală.
7. Procurarea registrelor, imprimărilor și rechizitelor de cancelarie pentru Primărie și Școala Garnizoanelor.
8. Procurarea lemnului de foc pentru Primărie și Școală.

Concurenții vor depune odată cu ofertele, și garanția de 5% din valoarea licitațiilor și furniturilor, conform cauzelor de sarcini și deservizilor, care se pot vedea în fiecare zi la Primărie.

Licitatiile se vor ține potrivit dispozițiilor art. 88-110 din L.C.P., Normelor Generale pentru ținearea licitațiilor, din Mon. O. No. 127 din 4 Aprilie 1931 și cu D. Lege, pentru simplificarea formalităților de angajare a contractelor, publicat în Mon. Of. Nr. 21 din 28 Ianuarie 1940, cu modificările ulterioare.

În caz de nereușită a licitațiilor în total sau parte din ele, vom ține o 2-a licitație publică, în ziua de 14 Iunie 1947, la aceeași oră, local și condiții, iar dacă nici aceasta nu va da rezultat, angajarea contractelor respective, se va face prin transfer direct, de la caz la caz.

Răpșig, la 12 Mai, 1947.

Primar: IOAN ARDELEAN.

Notar: IOAN TOPOR

Cu inimă frântă anunțăm că unica fiică a noastră
AGNETA
în vârstă de 9 luni, după o scurtă suferință a încetat din viață.
Înmormântarea va avea loc la 14 Mai 1947, ora 5 după masă dela capelele cimitirului „Eternitatea”.
Familia DARIDA

Două indivizi înarmați cu niște rânci de fier au spart ușa locuinței, au pătruns în interior, apăsând ovituri în tranșul Ștefan Vlad și soției sale, după aceia au împachetat lucrurile din casă, dispărând cu ele în întunecul nopții. Victimele au fost găsite dimineața de vecinii, ambii în stare foarte gravă. Cazul a fost reclamat circumscripției polițienești din Segă, care a început cercetările sub conducerea comisarului Constantinescu.

Dela Federala „Zorile”

ADUNAREA GENERALA EXTRA-ORDINARA A FEDERALEI „ZORILE”

se tine in ziua de 18 Mai 1947 (Duminică)

Se pune in vedere tuturor cooperativelor asociate ca adunarea generala extraordinara convocata deja pe 18 Mai a. c. se tine la data stabilita.

De aceea, cooperativete isi vor trimite cate un delegat cu delegatie sub forma de proces verbal, asa cum au anexat noi la convocare.

TOATE COOPERATIVELE DIN JUDEȚ SA DEPUNA FONDURILE LA FEDERALA „ZORILE” ARAD PENTRU APROVIZIONARE

Adresa Federalei către Cooperative

Binevoitii a cunoaste ca in fata noii conjuncturi economice, urmeaza sa ne aprovizionam cu marfuri direct de pe piata, prin propria noastra finantare.

Pentru aceasta depuneti imediat la federala, toate fondurile proprii disponibile, cunoscand ca numai acele cooperative vor primi marfuri care ne vor depune banii cu anticipatie.

Depunerea banilor se va face pna in ziua de 18 Maiu 1947, data zinerii adunarii generale extraordinare.

Directiunea Federalei „Zorile”

Sindicatul restauratorilor cere simplificarea tinerii registrelor și solicitandine din partea tuturor autoritatilor

Dumpeca dimineata a avut loc la Camera de Comerț constituirea a sindicatului restauratorilor cu reprezentanti administratiei financiare, USIC, al chesturii politiei, al muncitorilor din alimentatie etc. la care a participat intre alti si d. Serban, din partea prefecturii de aprovizionare a Municipiului.

A prezidat d. Sava Scridon, presedintele sindicatului restauratorilor.

Stiri interne

GENERALUL CEHOSLOVAC PIKA a primit o delegatie

Asoc. Româno-Cehoslovacă BUCUREȘTI, 14. — D. general Heliodor Pika, subșeful Statului Major cehoslovac, care se găsește într-o vizită prietenească în România, a primit ieri la Athona Palace o delegatie a Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie dintre Cehoslovacia și România.

LANA NU ESTE BLOGATĂ

BUCUREȘTI, 14. — Ministerul Industriei face cunoscut că proprietarii de oi, care au predat cota de lână pe anul 1945—46, vor putea industrializa restul de lână, aceasta nefiind blocate de dispozitia nimănui.



Delegatia a 11 națiuni va ancheta situatia din Palestina

Niciuna din marile puteri nu face parte din delegatie

WASHINGTON, 14. — Comisia politica a Națiunilor Unite a numit o delegatie compusa din reprezentantii a 11 națiuni care vor ancheta situatia din Palestina, având dreptul de a face in vestigajii oriunde doresc ei. De legatia este compusa din reprezentantii Canadei, Cehoslovaciei, Olandei, Peru, Suediei, Persiei, Jugoslaviei, Indiei, Guatemalei, Uruguayului, astfel ca nici una din marile puteri nu figurează in această delegatie.

Delegatia a primit instructiuni să respecte interesele religioase

India amenintată de sciziune

NEW DELHI, 13. — D. Jinnah, președintele ligii musulmane din India, a declarat in cadrul unei conferințe de presă, că dacă Anglia aprobă despartirea Indiei în două, atunci guvernul central va fi dizolvat, în locul său formându-se două guverne: unul musulman și altul indian.

se ale evreilor, creștinilor și mohomedanilor, urmând ca până la data de 1 Septembrie a. c. să raporteze și să dea sugestii

le pe care le crede îndreptățite.

Astăzi adunarea generală va da încuviințarea delegației să porceadă la lucru.

„Irgun” cere independența Palestinei

IERUSALIM, 14. — Se crede că organizația clandestină Irgun-Zwei Leumi va remite tuturor membrilor ONU-lui, câte un memoriu privitor la Palestina. Acest memoriu nu va fi remis reprezentantului Angliei, întrucât organizația Irgun Zwei Leumi se consideră în stare de război cu Anglia.

După informațiunile difuzate de ziarele din Ierusalim, organizația Irgun Zwei Leumi va cere prin memoriul amintit crearea unui stat independent al Palestinei, stat care să se întindă pe embelemalurilele mwy R embelele mături ale Iordanului.

Examenele de definitivat și gradul II amanate pe 25 Iunie

BUCUREȘTI, 14. — Ministerul Educației Naționale face cunoscut celor interesați că examenele de definitivat și gradul II pentru învățători, au fost amânate pe data de 25 Iunie 1947.

când internatele școlilor normale vor fi libere și vor putea a dăpisti învățătorii și învățătoarele ce se prezintă la aceste examene.

Comisia celor 4 puteri a început activitatea la Viena

VIENA, 13. — Eri a început la Viena conferința quadripartită privitoare la tratatul de pace cu Austria, comisie care după cum se știe a fost instituită in cursul conferinței dela Moscova a ministrilor de externe. O știre difuzată ieri seară arată că aceeași comisie va discuta și probleme

mele persoanelor deplacate cum și acle a compensațiilor pe care aliații occidentali le pretind Austriei pentru bunurile distruse in timpul războiului. Valoarea acestor compensații este de 10—15 ori mai mare decât a bunurilor germane din Austria.

Angajamentul muncitorilor I. T. A.

Luăm act cu deosebită satisfacție de angajamentul muncitorilor reangajați in fabrica I.T.A., de a contribui cu toate storiile lor la ridicarea producției, deci la redresarea economică a țării și exemplarea pedepsire a tuturor uneltelor reacțiunii.

Ar fi de dorit ca angajamentul luat să fie aplicat întocmai și să nu se lovească in muncitorii conștienți cari prin comportarea lor au evitat extinderea incidentelor provocate la fabrica I.T.A.

Suntem conștienți că toate angajamentele luate vor fi desăvârșite printre strictă obiectivitate, pedepsindu-se adevărații vinovați, și cândurse astfel satisfacție muncitorilor care au sprijinit guvernul in toată activitatea sa.

PAMANTUL

(Urmare din pag. 1-a)

litafe, ce aspru avertisment in acesti doi ani de seceță.

Iată deci toate priverile trebuiesc îndreptate spre țărani, toate eforturile pentru ridicarea nivelului său, toate solicitările rezolvate înainte ca mărca să fi fost formată.

Căci fără țărani, țara pieremenește, inghiată, moare.

L. VOITA

Oficiile industriale

(Urmare din pag. 1-a)

oficiilor vor fi nominale și nu vor putea fi transferate decât in cazul când întreprinderea trece in altă proprietate. Consiliul de administrație își va alege un președinte și un administrator delegat, iar gestiunea și activitatea va fi controlată de un comitet de cenzori, care va raporta trimestrial